

Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
v a s á r n a p.

Felölős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos
Szilágyi György.

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
negyedévre 2 kor.
Nyilttér soronkint 40 fillér.

A halál ünnepe.

Barcs, 1908 nov. 1-én.

Minden élőnek van halottja. Minél többen vannak és minél nagyobb szeretettel gondol rájuk, annál bensőségesebb ünnepe a halottak napja, amelyet mintha annak a lehetetlenségnek a lehetővé tétele végett alapított az egyház, hogy megnyissa a sírok világát és közelebb hozza hozzánk azokat, akik voltak.

Feltámadunk! Ez van írva a temető kertek homlokzatára. Egy nagyszerű vigasztalás azok számára, akik síratván hozzák ide halottaikat, vagy azok számára, akik annyira elmerültek az élet örömeiben, hogy rettegnek a haláltól. Ti hiuk, gyarlók és kicsinyesek, akik gyötrődve gondoltok az elmúlásra, kába gyötrődéssel mert hiszen az életnek egy nagy bizonyossága van csak — a halál! Miért féltetek, miért remegtek, ti hiuk, gyarlók, kicsinyesek? Ahogy halottak napján ott barangoltok hervadt virágú, sárguló sirdombok fölött, nem érzitek-e a halál fenséges nyugalalmát, amelyért az élet nem tud kárpótolni senkit. Hát olyan borzalmas dolog az, feküdni a sírban, nyugodni,

nyugodni zavartalanul, megóva gondtól, fájdalomtól? — Halottak napján kapjatok erőt, akik féltetek a haláltól és gondoljátok meg, hogy akár féltetek, a halál úgy is bekövetkezik, gondoljátok meg, hogy annak, aki meghalt, nagyon mindegy, hogy itt kellett hagyni az élet örömeit.

Az élet örömei! De kevés halandónak jutott ki belőlük. — Az emberek százmilliói, akik szükösen, nyomoruságban tengetik napjaikat, a hiányosan öltözött testek a fütetlen szobák, az inség világában ürömmel teljesek az élet örömei és a keserűség megmérgezi az édességeket is. Bizon megváltás ezeknek a halál és a gazdagok, a jólétben bujálkodók, hányan vannak közöttük, akik derűs fejük fölött láthatlan töviskoronát viselnek, hányan vannak, akiknek fáj az élet, melyet vagy maguk, vagy mások rontottak meg. A sírok nyugodalmas mélységében ninesenek fütetlen szobák, korgó gyomrok, titkolt szenvedések. Jól fekszik az, aki meghalt.

Halottak napján szállj magadba hű ember és mialatt meggyújtod az emlékezés tüzeit, a kedves halott hamvai fölött, gondold meg nyugvással arra, hogy eljövend

az idő, amikor te is így fogsz fekdülni és imádkozni az egek urához, hogy legyen neked is olyan jó barátod, hű rokonod, aki ingyen fog megemlékezni rólad.

S ti erősek, büszkék és gögősek, akik uralkodtok embertársaitok felett, mintha istenek volnátok, ti fukarok és kapzsiak, ti robotosok, akik gyűjtitek a pénzt és dolgoztok lelketlen gépek módjára: mintha örökké élnétek — halottak napján lássátok be kiesinységteket és bárgyuságtokat.

Látod te ember, akinek nem elég a föld s most már a levegő, ég meghódítására izgatja vakmerő agyát: elér a halál egyaránt és elég lesz neked egy gödör, két lépés hosszú és egy lépés széles.

Halottak napján.

Írta: HERCZEG FERENC.

Kérlek, kedves olvasóm, ne dobd el bosszusan ezt a lapot, hanem szenvedd el néhány percig a kellemetlen érzést, mellyel a keserű és megszégyenítő igazságok fessegetése jár.

Hatalmas tüntető menet vonul el lelki szemeid előtt. A tüdővészesekek tüntető menete. Nyolcvanezer ember, akinek szemében már ott vibrál a halálos félelem. —

TÁRCA.

Egy és más

a konvencionális szokásokról.

(A vér.*) Az értelmiség magasabb fokán álló emberek a már a kőkorszakban is jól ismert s használt eszközzel: fejszével verekedtek. A szalonok diplomata finomságu nyelvén simítottak ennek a szóznak: verekedés minden ányalatában durva értelmét s azt mondom, hogy intelligens ember önvédkezett a turbulens elemmel szemben. Hogy is ne! Lárifári! Mivelte ember nem rendez fejszével fűszerezett verekedést. Fídome! Hogy is illenek a

*) Ezen nem eseményről írhattam a megszokott tárgyilagossággal, sem pedig a szereplő személyekről ítéletet nem mondhattam. Erről az eseményről részleteiben a közszájon annyi sokféle s egyszerűségi mind e ymásnak ellentmondó szóbeszéd forog, hogy ez ket nem tekinthetem társadalmi cikkem megbízható forrásának. Mindazonáltal igyekeztem oda irányult, hogy a rendelkezésemre álló anyagból a szereplő személyeket, ugymint magát az eseményt a valóságnak megfelelőleg a helyes világításba állítsam be.

z. G.

smokkingos urakhoz egy oly lenézett a paraszti sert jelző barbár eszköz? Nem! Csak a saját bőrét feltette, minden polusát a felosztás rémétől. Tehát a létfenntartás ösztöne diktálta, hogy a keze ügyébe eső fejszével csapja fejbe az ellenszegülőt. Az már aztán, hogy küzdelmes porondot a szereplők egyikének piros vére öntözte s adta vissza lelkét Urának és Teremtőjének, a vizsgáló bíró lapjára tartozik.

Egy-egy nyílt színtéren lejátszódó tragediában avagy komédiában, nyomondjuk egybekapcsolva e kettőt: tragikomédiában az emberek nem komolyságot vagy vidámságot, hanem minden ízében-részében ezeknek gourmand szerűségét látják. Mialatt meg a meglített s bizalmas kaszinói pour partieknak szóbeszéd tárgyát, ha nem ez. Vagy miért tagadnak meg az emberek önmaguktól a vonzódást a toronymagasságu botrányhullámokhoz, melyek mintegy az enervált idegekre izgatólag hatnak, pláne oly esetben, midőn a szereplő személyek egy római gladiatort megszégyenítő brutális erővel játszó avagy kényeszerű lejátszatni tragikus szerepeiket.

Az esemény mozgató rugója: a dráma nek közismert alapeszméje. A hős szembeáll a világrenddel, tehát bukni kell. Hogy

ez a bukás erkölcsi e vagy pedig a hős merészségeért gavalériosan életével fizet-e, az ultramodern felfogásból kiindulva, csak függeléke a cselekménynek. A bukást elég indokolatlanul, lett legyen az morális, tehát a hős a társadalomból kiközösítve erkölcsi halottként jár-kelel s élvezzi az élet minden pillanatának édes gyümölcsét — egyenlővé tesz az árnyékvilágba való tényleges elköltözéssel. Mondom tehát az emberiségnek (a társadalom összeségének) a priori közömbös a bukás külső formája (csak bukás legyen a dráma fináléja) s csak a posteriori, a cselekmény dráma-elhajlásával fut végig az embereken a sűnalkozás halk morája.

Ha mélyebben vizsgáljuk a tényeket, látjuk, hogy ezekben egy bizonyos individuális, a véres bosszúért lihegő átlag ember egyénisége jut kifejezésre, minden tetére, cselekedetére saját egyéniségének bélyegét sűti. Bármily kis keretben mozog a cselekmény s bármily rövide rövid idő alatt eri el a cselekmény tető összekapcentját. Abban a pillanatban, a midőn társadalom o rmán élő ember elevenére tapintunk, felbőszült haraggal sújt az ellene vétőre s lezuhan arra a nivóra, melyen a nép egyszerű embere áll.

Órákon át látod őket vánszorogni és a rettenetes menet még sem akar véget érni. Fakó arcu, horpadt mellű parasztok, kiknek sovány vállaról oly furán lóg a cifra szűr. Elaszott uriemberek, akik fázva vonják össze prémes kabátjukat. Munkásemberek, akik erőtlennül vonszolják maguk után nehéz csákányt. Azután a huszesztendősök serege! A fiatal leányok, akik menyasszonyi ruhába öltöztek és rémülődözve kacérkodnak a halállal. A nyurga fiúk, kiknek szívében forró vágyak lobognak és kiknek arca eltorzul a félelemtől.

Amit a hatalmas állam nem tud megcsinálni, azzal megpróbálkozik a gyöngé társadalom. A József Szanatorium Egyesület megragadó hévvel, bámulatós szívósággal harcol az alattomos ellenséggel. — Vezető emberei fáradhatatlanul tervezgetnek, írnak, szónokolnak, izgatnak, kérelmeket és koldulnak, hogy felrázzák közömbösségéből a társadalmat.

A szíves olvasó most már tudja, hogy cikkem tulajdonképpen reklám cikk akar lenni. Valóban az. Az életnek szeretnék reklámot csinálni a halállal szemben. A reménynek, a verőfénynek a csüggedés s az árnyék principiuma ellen. A Szanatorium Egyesület egy megkapóan gyöngéd ötlete adta kezembe a tollat. Felhívást tesz közzé, melyben azokhoz fordul, akik halottak napján virágot tcsznek kedveseik sírjára. Ha mindenki csak egy virágszállal kevesebbet fon koszorújába és az egy virágszál árát elküldi az egyesületnek, akkor megígéri, hogy megmenti ezer tődő beteg ember életét.

Az enyészetet állítani az élet szolgálatába, a halottak napját a reménység ünnepevé avatni: gyönyörű gondolat. Aki valaha már végigszemlélte és végigszenvedte egyik kedvesének lassu elsovadását, akit tehetetlen fájdalommal töltött el egy ifju élet korai elhamvadása: az meg fogja érteni a Szanatorium Egyesület szövegét. S aki megérti, az hozzá fog járulni a nemzeti szegyenfoltjának letörüléséhez. A József Kir. Herceg Szanatorium Egyesület címe (Budapest, IX., Lónyay-utca 47.)

Az ütköző pontig, tehát addig, a míg az egyén a neki osztályrészül jutott szellemi és testi erejének érvényét tud szerezni, helyesebben körülírva a míg a supremáciát alárendeljeivel szemben minden tekintetben cserbíthatatlanul fentartani hatalmában van, addig mindegyik abban a megszokott moderben folyik, melyet a hatalom birtokosának társadalmi állása kiszab.

Az emberi természetnek a külső behatások folytán beállott átalakulása (deformálódása) adja meg az ily tragikus eseményeknek a gerincét. A haraggyában felzudult egyén arcysejtei egy gondolatban összpontosulnak. Erejének súlyával meg (a legsuperlatívusabb értelemben) a rajta esett szerelmet avagy gyalázatot. Egy pillanatra (a böleselet szerint egy pillanatra) millióodik része alatt áteikkázó gondolat) elveszti a helyes ítélőképességét s tör, zuz, gyilkol. Fejszét ragad s irtózatot csapással másvilágra küldi ellenfelét. Természetesen tetténél lelkiismereti kérdés szöbe se jöhet, mert hisz a végsőig felcsigázott, elvakult szenvedély játsza a főszerepet.

Mint már említést tőn, a világrenddel szembeálló hős elbukott s bukását őszinte sajnálkozással kísérik. Kétszeresen szimpatiaival viseltetünk irányában, mert

KRÓNKA.

J e g y z e t e k.

1908 okt. 25.

Szegény pálfalusi ács! Ő bejött népgyűlészani Titakozni akart mindennemű összeforrás ellen. — Rövid szónoklatának meg volt a hatása. Barátságos egyesülés helyett rövidesen kitétték a szűrét. Rossz omen, mondogatták több oldalról, míg az ács az utcán így folytatta szónoklatát:

„Látjátok testvéreim, polgárok, így bánunk velünk, amikor azt mondják, hogy majdnem összeforrtak vagyunk. Mi lesz, velünk, ha igazán összeforruunk?”

* * *

A szónoklás művészi ereje és színe nagyon is hiányzott ezen népgyűlésről. Inkább jelszavakkal dobálódtak csak. Így esett aztán, hogy a pálfalusi ács sem erőltette meg magát. Folyton azt hangoztatta, hogy újra olyan időket élünk, mint 1848-49-ben. Ez persze tévedés. Mi legalább nem igen találjuk nyomát annak, hogy akkor is oly olesó lett volna a bor, mint most — ez évben. Mikor vérrel öntöztek, vért szüreteltek. Ma! Jobb erről nem elmékedni!

* * *

Doktor Piszár Antal sok-sok érvet hozott fel annak a bizonyítására, hogy a nagyközségi átalakulás szükséges. Többek között felemlítette azt is, hogy ugy vagyunk ezzel mint a leányok a szoknyákkal. Bizonyos korig rövid szoknyában járnak, aztán bizony egy szép napon hosszú szoknyába kell bujni.

Pardon doktor ur, ez egy kissé túlzott és merész argumentum! Hol van az megírva, hogy a leányoknak muszáj hosszú szoknyába bujni? Egyáltalában kívánatos-e az, hogy a leányok hosszú szoknyában járjanak? Ha erre szavaztunk volna, hát bizony nem tudható, mi lett volna a nagyközségi átalakulásban. Az ilyen érvek csak azt eredményezhetik, hogy mi fiatalok kérni fogjuk a rövid szoknya viselésének általánosítását a — nagyközségi érdekekben!

* * *

„Ugy fizetünk, mint egy rendezett tanácsu város és kisközség vagyunk”. No, ez igaz! Hanem ezen akkor sem változtathatunk, ha nagyközség leszünk. A polgárok többsége nyilván azt gondolja, hogy legjobb lenne, ha olyan rendezett tanácsu város lennénk, mely úgy fizet, mint egy

kis község. Vagy hogy a maga teljességében feltárjuk a valót, az az igazság, hogy a nagy többség olyasféle átalakulást óhajjt, melynél semmit sem kell fizetni. Annak aztán adhatnak akármilyen nevet.

* * *

Magát a lényegét azonban leszögezzük. A természeti fejlődés törvényes, a politikai érettség e nagyközségi átalakulást dik-tálja. Ezen a faktumon kár érvekkkel rontani!

H I R E K.

— **Népgyűlés.** Pares község nagyközségi átalakulása ügyében f. hó 25 én a „Korona” kávéház nagytermében Dr Piszár Antal elnöklete alatt népgyűlést tartatott, melyen az egybegyűlt közönség nagy lelkesedéssel fogadta azon eszmét, melyet a közel multban Breuer Ferenc indítványozott Dr Piszár Antal ékeskészlásu beszédben fejtegette Bares község azon előnyeit, melyeket nagy községi átalakulása esetén élvezhetné. A jelen voltak egyhangulag kimondották, hogy Bares községet nagy községi ohajttá átalakítani. Ez ügyben való lelkesedés arra enged következtetni, hogy a megvalósítás rövid időn belül végre lesz hajtva. Pálfalu község java része már is beleegyezést adta Bares községhez való csatlakozásához. A gyűlésen Pálfalu község is képviselve volt, többek között Toth György (duga Gyura) pálfalu lakos is, ki boros fejfel többször belekotyokott az elnök, beszédjébe. A Tothot a közönség többször figyelmeztette, hogy az éretlen belebeszéléssel hagyjon fel. A Toth többszöri figyelmeztetés dacára ismételte cselekedetét, miért is a közönség kívánságára Tothot Ceics Costa helybeli lakos volt szíves a tereméből ki transporálni. Majdnem hasonlóképp járt a baresi kefekötő is.

— **Ludlopás.** Weisz Jakab gabonakereskedő baromfi ólából október hó 31-én a hajnali órákban ismeretlen tettesek 4 darab hizott ludat loptak el. Hogy ezen tettük nem az első kísérletezés, azt bizonyítja az a körülmény, hogy egy másik,

kel bennünket, kik a társadalmi kodex paragrafusai szerint élnek le életüket, minden, ami frivol, ami a szerelmi életet tárja fel a maga meztelenségében.

A mese egyszerű és szinte köznapias. Szegényes sors. Kívánatos test s vágyódás a testet-lelket sorvasztó levegő után. Uralkodni akarás az emberek tömkelege fölött Taps orkán között aratni a hirnév és diesség babérait. A sikamlós deszkákra lép, de már bukása árán. Tehetsége nincs, csak léha gondolatvilága... meg habfehér bőre. Szíve sivár, mint a letarolt mező, csak sóvárgás hatja át lényét. — Pénz... pénz... pénz! Csillogó, csengető pénz után. Olesó pénzért perzselő szerelmet ad s ha a férfiak úgy kívánják, hát lihegést is. Mit akartok még aljas férfiak, testét prédának dobja, de szíve sohasa a tietek! Nem szeretetre, de szerelemre született. És ez a melódia dh... „Reviennetou jour!”

Folytatom.

Z. G.

ha az érem másik oldalát tekintjük, ott látjuk az őstermészet őszintészerű megnyilvánulását, a gyermekét utolsó lehetélig védő apát. Többé — kevésbé túlhaladott álláspontot képviselvek, midőn a hőst a fennálló világrenddel szembe állónak mutatott be. Most már az érem ez oldalát tekintve, mérleljük a mztörténet tényeket s az adott körülményeket nem látjuk beigazolvva a hős bukását akkor, a midőn gyermekét, ki bár megbocsájtathó hibát követett el, a későhogyig medő harcban védte. Az, hogy éppen az atya esett áldozatul, az eseménynek szerencsétlen talalkozásának rovására irandó. Ez esetben tehát a hős bukását nem azonosíthatom a tragédia szabályaival.

* * *

(A pillangó.) Nem a tarka pillangóról, vagy mi a csodáról, hanem arról a puhatestű, fehérbőrű s romlott lelkű pillangóról szól az ének, kit annyi szigoru erkölcsu polgárosszony kísér sóvár szemekkel s ki annyi polgárosszony nyugalmas életét irigyli. Leszakítottak a rózsából egy szirmot, a többi után hullott. Régi, elkopott nóta már. Ma a decans érületű poétáknak hálás témája. Meit minden érde-

kevésbé szembetűnő ólból négy sovány ludat helyeztek a kővérek helyébe. Tehát teljes lelki nyugalommal hajtották végre tettüket. Ezideig még nem sikerült a tolvajok nyomára akadni.

— **Eljegyzés.** Krausz Vilmos hedra-helyi lakos eljegyezte Rosenfeld Zsella kisasszonyt Somogybécseről.

— **Esküvő.** Hoffman Lajos klostári lakos november hó 7-én d. n. 4 órakor vezeti oltárhoz Spirik Katicát Bácsoson.

— **Kiss szerencsése nagy!** Köztudomású, hogy a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nyeremények mellett számos kisebb nyeremények vannak és különösen az hogy a fele a kibocsátott sorsjegyeknek — tehát minden második — nyer, az oka, hogy a nagyközönség minden rétege kipróbálja szerencsését. Ezer és ezer ember lett ily uton szegényből gazdaggá. Az új sorsjáték I. osztályának húzása november 19. és 21. én lesz. Tegyen szerencse kísérletet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss bankházában (Budapest, Kossuth Lajos utca 13), mert pontosan és lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit és mert Kiss szerencsése nagy!

— **Sok az ujjbor.** Az idej nagy bortermésnek a hatása már napról-napra mutatkozik. Igaz ugyan, hogy sokkal több bor van, mint az előző években de a részeg emberek száma is jóval nagyobb. Ritka nap, hogy az ember ne látna részeg embert az utcán támologni, a járókelők megbotránkozására. Közesend elleni kihágásért naponta több feljelentés is érkezik a bírósághoz, különösen pedig vasárnap, midőn a munka szünetel, de annál gyorsabban működik némely ember garatja. Ha be vannak rugva és haza botorkálnak, az még nem olyan nagy baj, de legnagyobb részben az utcán ordítanak, összevesznek, verekesznek, úgy annyira, hogy a hatóság embereinek kell a legtöbb esetben közbelépni, hogy a bortól teljesen elázott atyafiakat meggátolják további tetteikben. Így van ez azonban nemcsak nálunk, hanem kisebb községekben is. Legutóbb Tarany községben Szerecz Ferenc és ifju Drávecz Mihály taranyi legények a szőlőhegyről hazajövet iszonyu ordításukkal zavarták az egész napi munkában kifáradt és pihenni tért lakosságot. — A csendörök többszöri figyelmeztetése dacára sem hagytak fel lármájukkal mindaddig, míg a kötekedő és csendzavaró atyafiakat a csendőri hatalom el nem némitotta. Sajnos azonban, hogy az ilyen embernek még a büntetés sem használ, mert mikor újra bort lát, ismét a régi ember lesz belőle.

— **A természet** mindig a legnagyobb gyógyművész, eszközei és utjai esodolato sak. Így például a csukamájolaj is oly gyógyszerket tartalmaz, minőket emberi lény előállítani nem képes. A legjobb ízű és legkönnyebben emészthető csukamájolajat nyújtja a „Scott-féle Emulsió”, mely most minden gyógyszertárban kapható.

— **Pénztár rablás.** Tegnap 28-án éjjel a Taranyi községi jegyzői irodában elhelyezett pénztárt eddig ismeretlen tettesek feltörték és a benne levő 3 ezer és néhány koronát elvitték. A rablók a vasszekrényt tetejét feszogették fel és az így ejtett nyíláson keresztül rabolták el a köz-

ségpénzét. A csendőrség másnap reggel kiszállott a tett helyszínére, hogy a nyomozást megindítsa.

Gyengeséget

még ha betegség után való szervi betegség is, könnyen le lehet győzni, valamint az egészséget és az erőt gyorsan s biztosan helyre lehet állítani SCOTT-féle Emulsió által.

Kényes iny és gyomor



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle mód szer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

a mely nem bírja el a közönséges csukamájolajat, a

SCOTT-féle Emulsiót

eszményi gyógyszerként fogadja. Ehhez még az az előny is járul, hogy háromszorta táplálóbb, mint a közönséges csukamájolaj.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill. Kapható minden gyógytárban

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest,

heti jelentése a tőzdeforgalomról és a pénzüpiacról.

Budapest, 1908. október 29.

A budapesti értéktőzsde az elmúlt hétfolyamán ismét visszaesett a teljes üzlettelenségbe, és változatlan árfolyamok mellett a helyzet is változatlan maradt. Egyedüli érdeklődés tárgyát az ultimó prolongáció lefolyása képezte, mely azonban szokatlannal simán folyt le, minthogy egyrészt s pénzüviszonyok várakozáson felül, kedvezők másrészt pedig a kötelezettségek a minimumra redukálódtak. Általában az irányzat barátságosnak mondható, és az árfolyamok tartottak is maradtak, azonban az üzlet fejlődéséről szó sem lehet, úgy hogy nemcsak a helyi értékek, hanem a vezető értékek árfolyamai és névlegesek. Az üzlettelenség folyamán forgalom tárgyát csak néhány helyi papír képezte és ezek közül feltűnő árfolyamváltozást mutatnak a Budapesti közuti vaspálya részvények és a Boecsi Cementgyári Unió részvények. Mindkét részvény árfolyama tartós javulást mutat, előbbieké 557-ig, utóbbiaké pedig 614 koronáig emelkedett. Lényegesebb árfolyamváltozást tüntetnek fel továbbá a hadfelszerelési gyár részvényei, melyeknek árfolyama nagyobb eladásokra 235 koronáról 220 koronára csökkent.

A pénzüpiac helyzete változatlan és a sorsjegypiac teljesen el van hanyagolva.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Ima. Nehéz téma és elhiheti, hogy megoldása rossz. Kegyed bizonyára nem veszi tulságosan szívére, ha megmondjuk az igazat és reméljük, hogy ezek után is lesz szerencsénk.

Nem szívesen megyünk itt részletes tárgyalásba, mert a képmutatásnál a sansz gene tárgyalás néha kellemetlenebb. Any-

nyi bizonyos, hogy a pornografia olvasása vagy hasonló: — inkább egyező tárgyalásra, akár illetlen vihogással, akár sutogó bizalmassággal: romlott erkölcsre vall. Ez aztán már lehet az ütköző. De azt nem szabad ám elfelejteni, hogy a fenkölt jellemű férfi még a szerelemben sem lehet annyira vak, hogy azt meg ne lássa, vagy gyenge, hogy esetleg elnézze.

Mi inkább így gondoltuk volna: megváltoznak a leányok — nevelés, társaság, új és rosszul értelmezett eszmék, változtatják meg őket. Megváltozik tehát a viszony is. Azzal, hogy lelépett a pjelesztárlól, önként meggyőződésből, sok jogot elvesztett és egészen másfélét nyert. Ezekhez aztán neki alkalmazkodnia kell. Az egyenlőség oly szent jegyében nincs joga arra várni, hogy neki valaki úgy valljon szerelmet, ahogy azt B. B. L.-nél tanulta. Ezért kétféle jellemet ad Ön, ami arra vall, hogy Önnek is köteleyei voltak, szegény F. dolgában. A végső párbeszéd élénk és szellemes. Vajha nálunk is járná ez!

M-t. Megindítjuk Érdekes lesz mindig.
Sch-z M-a. Csak jövő héten.

Amerikai husvágógépek

darabonként 4 korona 25 filléért kaphatók **DORNER S.** vaskereskedésében Bácsoson.

Vadászfegyverek, revolverek különféle kivitelben és árban, **töltények és töltény hüvelyek** legújutányosabbau kaphatók **DORNER S.** vaskereskedésében Bácsoson. 2-6

KIADÓ!

Egy két szobával és konyhával bíró lakás valamint üzlethelyiség és berendezés kiadó.



Köhögés rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle

pemetefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY felet kerjük, mivel sok haszontalan utánzat van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félet

fogadjunk el!

1-10

Eladó.

Egy igen szép ház, terjedelmes melléképületekkel, 16 hold jó föld s rét **eladó.** Bővebb felvilágosítást **Lukács.** 27 sz. alatt kapható.

Ó jaj!



Köhögés, rekedtség
és elnyájkásodás ellen
gyors és biztos hatásúak
Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják
és kitünő ízűek.

Doboza 1 és 2 kor.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:
„NÁDOR“ gyógyszertár
Bpest, VI., Váci körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztillája
csakhamar
meggyógyított!

Kapható:

BARCSON	Kohut Sámuel	} gyógyszertárakban.
BARCSTELEP	Szőnyi Richárd	
SZIGETVÁR	Visy Sándor	
	Salamon Jenő	

6-26

**Szőlőoltvány, amerikai és hazai
vesszőeladási hirdetés.**

A nagyméltósága Földművelésügyi Mi-
nisterium 60900 1896. számú szokvány-
rendelete szerint
válogatott első osztályú sima és gyökeres
**Ripária-Portalis, Rupestris-
Monticola és Vitis-Soionis**
amerikai vadvessző, valamint ugyanily
alanyokra nemesített, fenti rendeletnek
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor
és esemege fajú
gyökeres fás és zöldoltványok
ugyszintén hazai sima és gyökeres
vesszők kerülnek nálunk ezen évben
nagy mennyiségben eladásra.

Badacsonyvidéki Szőlőtelep
kezelősége.
3-26 Tapoleza, (a Balaton mellett)

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről . . .	délelőtt	10 óra 37 perc
"	délután	5 óra — perc
"	este	9 óra 17 perc
Kanizsáról . .	délelőtt	7 óra 17 perc
"	délután	5 óra 23 perc
"	este	7 óra 34 perc
Pákrádról . .	délelőtt	10 óra 52 perc
"	este	8 óra 05 perc
Somogyzóbról	délben	12 óra 30 perc
"	este	9 óra 05 perc
Kaposvárról .	délelőtt	8 óra 05 perc
"	este	7 óra 50 perc

Barcsról indul:

Pécsre . . .	reggel	7 óra 35 perc
"	délután	1 óra 20 perc
"	délután	6 óra 25 perc
Kanizsára . .	reggel	4 óra 42 perc
"	délelőtt	9 óra 10 perc
"	délelőtt	11 óra 10 perc
"	este	9 óra 45 perc
Pákrádra . .	délelőtt	8 óra 10 perc
"	este	5 óra 29 perc
Somogyzóbrára	reggel	4 óra — perc
"	délután	1 óra 30 perc
Kaposvárra .	reggel	3 óra 50 perc
"	este	5 óra 34 perc

A Szlatina felé közlekedő motorvonat

indul	reggel	2 óra 30 perc
	délelőtt	11 óra 50 perc
érkezik	reggel	7 óra 59 perc
	este	9 óra 20 perc

É R T E S I T É S.

Tudomására hozom a t. közönségnek, miszerint a tél
idényre elsőrendű

Szaloni kályhaszenet

raktároztam be melyet **3 kor. 25 fillérrel** 100 kgként bo-
esájtok a t. közönségnek rendelkezésére, egyidejűleg felhi-
vom figyelmét **folyton égő és szabályozható**

„Meteor“ kőszénkályháimra

a melyek minőség és fűtőképesség tekintetében minden
más hasonló kályhát felülmúlnak.

Kézséggel állok a t. közönség rendelkezésére

Barcs 1908 október hóban

tisztelettel

DORNER S.

vas és szénkereskedő

2-3

Szabott árak!

Penkala
töltő írónok a legjobbak.
Darabja 1.20 kor.

**M. kir. osztály-
sorsjegy
elárusítás.**

Ajándéktárgyak
a legdiszesebb
íróeszközökben.

Nyomatványok
a legizlésesebb kivitelben
azonnal készíttetnek.

**Gyermek-
játéktárgyak**
legnagyobb választékban.

Képeslapok
legnagyobb választékban.

Könyvkötészeti
munkák a legizlésesebb
kivitelben azonnal
készíttetnek.

K a p h a t ó k

Szilágyi György Barcs

könyvnyomda, könyvkötészet és papirkereskedésében.